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Oversigt over opstillede kandidater fordelt på kredse:  side

1. kreds Ryvang Stig Ekman www.stigekman.dk 6
 Thor Grønlykke  11
2. kreds Christianshavn Finn Rudaizky  6
 Jette Bergenholz Bautrup www.bautrup.dk 7
 Karen West  9
3. kreds Rådhus Hamid el Mousti www.elmousti.dk 4
 Asif Uddin www.uddin.dk 5
 Tine Løvig Simonsen http://s-dialog.dk/?site=3.kredsraadhus 11
4. kreds Sundby Lise Thorsen www.lisethorsen.dk 13
5. kreds Blågård Vivi Lauritsen  4
 Sikandar Siddique  13
6. kreds Østbane Anette Holst Christensen  6
 Carsten Nielsen  5
7. kreds Husum Winnie Berndtson  13
 Jesper Christensen www.jesperchristensen.nu 4
8. kreds Valby Johannes Nymark www.nymark.it 6
 Jens Nielsen  14
9. kreds Amagerbro Helle Bak Andersen www.helle-bak-andersen.dk 9
 Simon Strange www.stemstrange.dk 12
 Winnie Larsen-Jensen  14
10. kreds Østerbro Taner Yilmaz www.socialdemokraterne-oesterbro.dk 10
 Aia Rebekka Fog www.socialdemokraterne-oesterbro.dk 12
11. kreds Nørrebro Ikram Sarwar www.socdem.dk/noerrebro 11
 Lars Rasmussen www.socdem.dk/noerrebro 7
 Peter Fogsgaard Nielsen www.sjalen.dk 13
12. kreds Bispeeng Kim Christensen  12
 Jan Andreasen  9
 Pia Jepsen  5
13. kreds Vesterbro  Katrine Egaa Molin www.katrine-molin.dk 14
 René Rud Mikkelsen www.renerud.webbyen.dk 5
 Siegfred Jurgensen  10
 Niels Andersen  11
 Morten Westergaard www.mortenw.dk 6
14. kreds Kgs. Enghave Klaus Hansen  6
 Anna Saakwa  7
 Susan Hedelund,  9
 Jens Juhl  12
15. kreds Bispebjerg Henrik A. Hansen  10
 Tonny Lambert  6
16. kreds Brønshøj  Mona Heiberg  6
 Jakob Hougaard www.jakobhougaard.dk 10
 Anne Vang  www.annevang.dk 4

Ny urafstemning:  

Stem på dine kandidater til 
Københavns Borgerrepræsentation

propaganda
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Urafstemning om BR kandidater
Dette nummer af Propaganda indeholder 
præsentationer fra 42 kandidater til 
Borgerrepræsentationen, som alle ønsker at 
kaste deres kræfter ind i kampen for et bedre 
København. Det er nu op til dig og alle de andre 
socialdemokratiske medlemmer i København at 
afgøre, hvem du synes skal stå på den endelige 
liste til Borgerrepræsentationsvalget den 15. 
november i år. 

Du skal stemme på 15 kandidater og den 
endelige liste kommer til at bestå af 40 
socialdemokrater. 
Det er formodentligt ikke noget let valg at 
sætte de 15 krydser, for det er virkelig et meget 
kompetent hold vi her har samlet og ikke mindst 
et meget varieret hold, der tilsammen på god vis 
afspejler den københavnske befolkning. 

Uanset resultatet af urafstemningen er jeg 
overbevist om, at vi med Ritt Bjerregaard og de 
39 øvrige kandidater står med et stærkt hold 
– der vil formå at appellere til københavnerne på 
bedste vis. 

Regionsråds kandidater
Lørdag den 26. april var der ekstraordinært 
delegeretmøde i SiK hvor vi valgte og 
prioriterede de 8 københavnske kandidater, vi 
har på den fælles Socialdemokratiske liste til 
regionsråds valget, der også finder sted den 15. 
november i år. 

Rækkefølgen på de 8 kandidater blev:

Lars Engberg, Sophie Hæstorp Andersen, 
Ole Hækkerup, Mads Faber Henriksen, Hans 
Hindsberg, Flemming Pless, Peter Kastholm 
og Hanne Dahlerup. Alle 8 kandidater ønskes 
tillykke med valget. 
 
Opgør med bendiskussion
På delegeretmødet den 26. april blev der sat 
endeligt punktum for den årelange diskussion 
om honorering af socialdemokratiske borgmestre, 
idet et enstemmigt delegeretmøde besluttede, 
at borgmestre fremover kun skal modtage 
løn for borgmesterjobbet og ikke som hidtil, 
hvor borgmestrene modtager borgmesterløn 
og herudover får vederlag for varetagelse af 
en række tillidsposter (de såkaldte ben). SiK 
vil nu arbejde for, at ordningen kommer til 
at gælde for alle borgmestre i landet – men 
kan det nødvendige lovgrundlag ikke være på 
plads inden 1. januar 2006, er det besluttet at 
de kommende socialdemokratiske borgmestre 
skal frasige sig honorarer hvis det er muligt, og 
ellers skal honoraret overføres til vores valgfond. 
Det betyder, at vores borgmestre uanset hvad 
fremover kun modtager deres borgmesterløn. 
Det var en historisk beslutning delegeretmødet 
traf, som vil aftvinge respekt hos vælgerne.

Leder: 

Opgør med årtiers diskussioner om 
borgmesterlønninger på Rådhuset

af Jan Salling
 

Formand for SiK

jan_salling 
@hotmail.com

Udgiver: Socialdemokraterne i København.
Ansv. redaktør:  
Jan Salling, jan_salling@hotmail.com

Kontakt vedrørende annoncering af aktiviteter: Næst-
formand Jens Mørk Lauridsen: jml@mail.tele.dk
 

SiK’s sekretariat: Reventlowsgade 14 4mf,  
1651 Kbh V, tlf. 33 55 77 55
 
Redaktion/layout: Lise Thorsen,  Tone Folkedal, Hans 
Hindsberg og Bo Arlind.
Oplag: 3900

Kolofon:
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Kom og vær med til Ritts frivilligmøde!
Onsdag d.18.maj holder Ritt Bjerregaard 
sit andet fællesmøde for alle de frivillige på 
kampagnen. Til det første opstartsmøde var der 
92 deltagere, og flere er velkomne. Jo flere vi er, 
des mere synlige kan vi gøre Socialdemokraterne 
i det Københavnske gadebillede op til valget 
d.15.november. Alle frivillige bliver en del af en 
bydelsgruppe, og du vil derfor aktivt kunne gøre 
en forskel i dit lokalområde….

….vi glæder os til at se dig.

Dato: onsdag d.18.maj
Klokken: 19-21
Sted: Reventlowsgade 14, mødelokalet i stuen
Tilmelding: linnea@ritt.dk eller 27220954

Ritts valgkamp:

Vi glæder os til at se dig
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MB valgt i 2001, 42 år, ansat i 
Kunststyrelsen, uddannelsespolitisk 
ordfører. 
Wonderful Copenhagen - vi skal gøre 
det endnu bedre!

Boliger til alle: Mit mål er et alsidigt 
boligtilbud, hvor boligudgiften er til at 
betale for unge, enlige, familier og ældre.

Uddannelse til alle: Alle unge skal ha’ et ordentligt 
uddannelsestilbud og flere skal fuldføre en uddannelse med 
højt fagligt indhold. Visionen er mangfoldighed - ikke en 
social og etnisk opdelt skole. 

Job til alle: Beskæftigelse er afgørende for integration 
og en forudsætning for vores velfærd. Vi skal sikre en 
erhvervsudvikling, der kan skabe de nødvendige job, hvor 
der er plads til alle. 

Kollektiv trafik til alle: Ulykker, forurening og trafikkøer 
skal nedbringes. Midlet er mere metro!

7. kreds Husum

Jesper Christensen

Jeg har sagt ja til at genopstille 
fordi jeg gerne vil være med til at 
forsætte det gode arbejde som den 
socialdemokratiske gruppe har udført i 
København.

- Alle der bor i København har krav på et 
værdigt liv.

- Vi skal takle de mange problemer der 
følger med at 18 % af byens befolkning er fra de etniske 
minoriteter. 

- Vi skal formindske CO2 udslippet i vores by ved at 
forbedre den offentlige trafik.

- Vi skal give kommunens ansatte bedre arbejdsvilkår. 

Jeg er født og opvokset i Marokko. Men de sidste 38 år har 
jeg boet i København. Jeg er gift og vi har 2 voksne børn. 
Jeg arbejder som erhvervsvejleder.
Min fritid går med politik, med at lave lokal-TV, med 
at skrive speciale og med at være sammen med mine 
børnebørn.  

3. kreds Rådhus

Hamid el Mousti
Jeg hedder Anne Vang og er 21 år 
gammel. Jeg stiller op for at være med til 
at skabe en by med lige muligheder for 
alle.

• Indvandrere skal også have 
muligheder. Jeg vil kæmpe for 
at løse integrationsproblemerne. 
Indvandrerbørn skal lære dansk, så 
de kan begå sig i skolen. De skal have 

ordentlige fritidstilbud og vi skal stoppe diskrimination og 
ghettodannelser.

• Vi skal alle have mulighed for at finde en bolig. Der 
skal bygges flere boliger, der er til at betale - og boligformen 
skal være blandet, så forskellige københavnere bor dør om 
dør.

• En skole, der kan bryde den sociale arv, giver 
børnene muligheder. Derfor skal svage og stærke børn gå i 
klasse sammen. Folkeskolen skal være så god, at forældrene 
vælger den til og privatskolerne fra.

16. kreds Vanløse

Anne Vang

Jeg er 40 år og medlem af 5. Kreds, 
Blågård. Jeg er gift og mor til en lille 
pige på 2 år. 

Jeg er ansat som forstander for et 
bo- og dagtilbud for 36 voksne 
udviklingshæmmede borgere med 
autisme eller autismelignende tilstande i 
Københavns Amt, Herlev. 

Jeg vil arbejde for at København bliver en by hvor service 
for borgeren er central, hvor det er muligt for den enkelte 
at møde mennesket frem for systemet, når du henvender 
dig. Hvor den enkelte borger høres og ses før store og 
vanskelige beslutninger tages. Hvor det er muligt at bo med 
en almindelig indtægt og hvor de der har brug for støtte og 
omsorg møder menneskelige og værdige holdninger. 

En by, der tager forskellige menneskers livsbetragtninger til 
indtægt og giver dem muligheder og valg.

5. kreds Blågard

Vivi Lauritsen
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Pia Jepsen. Jeg er 31 år, bor på Nørrebro 
og er meritlærerstuderende. 

I de sidste 4 år har jeg været org. 
næstformand i 12. kreds og blev sidste år 
medlem af SiKs FU.

København er en international by, 
landets hovedstad og københavnernes 
arbejds- og fritidsby, dette skal afspejles i 

fremtidens København. 

Det er vigtigt, at der er arbejdspladser til byens mange 
forskellige borgere og et kultur- og fritidsliv, der afspejler 
borgernes ønsker og behov. 

Integrationen skal styrkes, familierne skal trives og der skal 
være en ordentlig hjemmehjælp til byens ældre borgere. 

Der skal være attraktive grønne områder, også der hvor 
byens borgere bor. København er én by, som skal bindes 
sammen på kryds og tværs. 

12. kreds Bispeeng

Pia Jepsen

Jeg kandiderer til BR fordi jeg gerne 
vil medvirke til at byen udvikler sig i 
mere økologisk, økonomisk og social 
bæredygtig retning. 

Byens profil skal respekteres og 
herlighedsværdier som bl.a. fælleden og 
havnen skal udvikles. 

Byen skal have boliger af høj kvalitet i 
attraktive omgivelser. Biltrafikken skal tilpasses byen bl.a. 
ved hjælp af kørselsafgifter. Den kollektive trafik skal fortsat 
udbygges. 

Integration af indvandrere, hvor alle muligheder for at hæve 
uddannelsesniveauet skal benyttes, hvor alle muligheder for 
at øge tilknytningen til arbejdsmarkedet skal forfølges. 

Byen skal indgå i en alliance med Malmø/Lund og etablere 
en Øresundsmetropol. 

Jeg er 48 år, ingeniør og næstformand i 6. kreds.

6. kreds Østbane

Carsten Nielsen
Din hovedstad - min hjertesag.

Er du bare indbygger eller vil du også 
være medborger i København?

Vi er ikke bare adresseindehavere i 
København, men også medborgere med 
pligter og ansvar for vores by.

Demokratisk medborgerskab er en 
fælles opgave for både kommune og borgere. Vi har 
pligt til at engagere os: i institutionerne, miljøet, kultur- 
og foreningsliv. Demokratisk medborgerskab styrker 
integrationen.

Og allervigtigst: demokratisk medborgerskab skaber 
grobund for ligestilling på alle planer - ikke kun på arbejdet. 
Også kommunalt skal vi sikre kvinders ret til at bestemme 
over deres eget liv, og mænds ret til at tage del i familielivet 
på lige vilkår. 

Det demokratiske medborgerskab skal være Københavns 
adelsmærke – og mit.

3. kreds Rådhus

Asif Uddin

Ritt kan vinde Købehavn - men ikke 
alene. Ritt får brug for et stærkt hold til 
at banke Bondam og Pind, det hold vil 
jeg melde mig til, jeg hedder René Rud 
Mikkelsen er 32 år, bosat på Vesterbro. 

Min politiske erfaring er opbygget via 
tillidsmandsarbejde gennem flere år i 
Posten, i dag er jeg ansat som leder i R98 
og er valgt som tillidsmand for lederne. 

Jeg har de sidste 12 år beskæftiget mig med forbrugerpolitik 
i FDB, hvor jeg har været kongresdelegeret og medlem af 
FDBs repræsentantskab.

Disse ting gør at jeg har en bred erfaring og ballast til at 
indgå i politisk arbejde, med fokus på det valgprogram der 
sikre Købehavns udvikling som hovedstad hvor der er plads 
til alle.

Vil du vide mere så kontakt mig via mail renenina@vip.
cybercity.dk

13. kreds Vesterbro

René Rud Mikkelsen
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København er en by i rivende udvikling, 
og jeg vil gerne bidrage til, at denne 
udvikling fastholdes. 

Det kræver, at der konstant udtænkes 
nye løsninger på gamle problemer. 
Her bør man i højere grad end i dag 
lytte til de personer, der arbejder med 
problemerne i det daglige.

Byfornyelsen skal fortsat prioriteres højt, da det får 
flere ressourcestærke familier til at blive i København. 
Kombineret med fortsatte kvarterløft sikres derved bedre 
integration og skabes nye arbejdspladser.

Jeg har arbejdet som økonom i Forbrugerrådet i 1½ år, men 
skriver nu speciale på polit-studiet på fuld tid.

Jeg er 29 år, kredsformand i 13. kreds, næstformand 
i Vesterbro Lokalråd og har i en årrække været med i 
bestyrelsen for Frit Forum Kbh. 

13. kreds Vesterbro

Morten Westergaard

Medlem af BR siden 1994, han er 
næstformand i kulturudvalget. 

Finn har været folketingskandidat, 
kredsformand, præsidiemedlem i 
Dansk Flygtningehjælp og formand for 
folkebevægelsen mod nazisme. 

Det Radikale Venstres planer om at 
indføre markedsleje for lejerne skal 

stoppes, det samme skal den selvbestaltede Københavnske 
”kultur-elite” som ikke synes det er fint nok at 
opprioritere antallet af musikøvelokaler, børnekulturhuse, 
søndagsåbent på bibliotekerne, fri adgang til museerne, 
bedre faciliteter for billedkunstnerne og mere fokus på det 
eksperimenterende og folkelige teater og danseområde.

Det er vigtigt, at vi socialdemokrater, også i København, 
fører en kultur og idrætspolitik for bredden og ikke kun for 
”eliten”.

2. kreds Christianshavn

Finn Rudaizky
Jeg vil arbejde for kulturen, godt miljø 
og de ældre. Jeg er skuespiller og leder af 
Danmarks Natur og Miljø TV. 

Her arbejder vi for miljøet, bl.a. i 
samarbejde med Københavns kommune. 
Jeg er også kolonihaveejer og vil gerne 
arbejde for at udbrede dette vigtige 
element i den grønne by. 

De ældre skal bl.a. beskyttes bedre mod overfald og 
tricktyverier. Her skal kommunen påvirke Folketinget. 

Jeg vil arbejde for et nyt teater i Ørestaden, bedre vilkår 
for kulturen, flere kolonihaver i byen, udbygning af 
miljøarbejdet med borgerinddragelse og at straffen for 
overfald på ældre skal svare til straffen for vold mod 
tjenestemand i funktion. 

Jeg glæder mig til at arbejde for København som en god og 
grøn by for alle!

15. kreds Bispebjerg

Tonny Lambert

Politik handler om noget så enkelt som at skabe en bedre 
hverdag for alle medborgere – uanset hudfarve, religion og 
plads i samfundet. Jeg tror på, at forandring til det bedre 
altid er muligt. Det er derfor jeg laver politik.

Jeg er 58 år gammel og er valgt som formand for den 
socialdemokratiske gruppe i BR. I det hverv har det 
været en dyd for mig altid at søge resultater frem for at 
bidrage til konfrontationer og blokpolitik. Jeg synes, 
det er kendetegnende for socialdemokrater, at vi faktisk 
vil resultater. I mit civile liv er jeg formand for Lejernes 
Landsorganisation, og mit hjerte banker bl.a. for en 
menneskelig boligpolitik. Jeg har siddet i BR siden 1978, og 
jeg er sikker på at mine politiske erfaringer kan gøre gavn i 
en endnu en valgperiode.

14. kreds Enghave

Klaus Hansen
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Det handler om mennesker.

I mit arbejde hos Falck hjælper jeg 
mennesker. Det handler om tillid. 
Tilliden til samfundet skal genoprettes.

Jeg vil arbejde for at:

• De ældre kan føle tryghed, og at 
kvaliteten i ældreplejen er god og ikke er 

stregkoder
• Forældre skal trygt kunne sende deres børn i kommunens 

skoler/institutioner
• De unge skal have tillid til uddannelsessystemet
• Indvandrer kan føle at deres problemer bliver taget 

alvorligt
• Der er plads til alle i samfundet, uanset alder, hudfarve 

og religion
Det vil jeg kæmpe for i BR. Det koster, men vi har ikke råd 
til at lade være.
Jeg tør føre vores politik for at befolkningen ikke taber.
Kontakt mig via www.stigekman.dk eller 39 20 31 60. Jeg 
er 44 år, gift med Inge og far til Ditte.

1. kreds Ryvang

Stig Ekman

Til daglig er jeg konsulent i et Værested, 
med ansvar for økonomistyring og 
projektudvikling. 

I de snart 16 år der er gået, har jeg siddet 
i 6 af de 7 udvalg der er i BR. Det har 
givet mig en bred politisk erfaring, og 
har været et godt fundament for mine 
fem år som gruppeformand. Jeg er 57 år, 
valgt til BR i 1989.

Som formand for Folkeoplysnings udvalget i syv år og for 
HURs teaterudvalg har jeg haft et spændende samarbejde 
med kultur og idrætslivet i København.

1december 2004 fik jeg nye udfordringer som formand for 
HS. Den post har krævet fordybelse og koncentration, og 
har givet mig nye politiske ideer og inspiration.  

Jeg vil arbejde for de Københavnske værdier, hvor vi alle har 
et medejerskab.

16. kreds Vanløse

Mona Heiberg
Jeg stiller op til BR fordi det er 
spændende at deltage i udviklingen 
af København. København skal være 
borgernes by, spydspids for udviklingen 
i forhold til resten af landet og indgå i 
internationalt samarbejde.

Metroen skal udbygges og være 
fremtidens bytransport. Det er en god og 
hurtig befordring gennem byen. 

Folkeskolerne skal være tidssvarende. Børnene skal være 
glade for at gå i skole. Bøger og lokaler skal modsvare de 
krav vi stiller til børnenes læring. 

København skal have en alsidig boligmasse af høj kvalitet. 
Integration gennem uddannelse og arbejde. 

40 år, cand.scient.pol, fuldmægtig i Københavns Kommune, 
tillidsrepræsentant og tidligere medlem af Frederiksberg 
Kommunalbestyrelse i 3 år.

6. kreds Østbane

Anette Holst Christensen

Johs. Nymark, cand. mag., 
borgerrepræsentant siden 1998, fhv. 
rektor, 61 år. 

Jeg har et bredt område i BR: er 
ordfører på ældreområdet, formand 
for Folkeoplysningsudvalget og 
Revisionsudvalget og medlem af 
Sundheds- og Omsorgsudvalget, 
Miljø- og Forsyningsudvalget og 

Integrationsudvalget. Jeg har i 7 år været medlem af Bygge- 
og Teknikudvalget - et område, som stadig har min store 
interesse.

Det skal være godt at være københavner. En by der vokser, 
giver problemer, men også liv. Vi har haft magre år. Nu skal 
vi fastholde byens økonomiske vækst, der giver mulighed 
for de mange nye daginstitutioner, fornyelse af skolerne og 
bedre rammer for de ældres hverdag.

Fremtidens København er en livlig by, med kulturelle 
aktiviteter og flere boliger.

8. kreds Valby

Johannes Nymark
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Erna på 90 år har brug for hjemmehjælp. 
Bo må vente på strålebehandling, Jon 
har ingen vuggestue. Ali har ingen 
praktiskplads. 

Det er blot fire af de mennesker, jeg har 
forsøgt at hjælpe.

Politik handler nemlig ikke kun om 
systemer men om det enkelte menneske. 

Det har lært mig hvor systemerne halter. 

Som socialrådgiver har jeg set mange børn der har det svært, 
de skal hjælpes både socialt og fagligt med ekstra støtte i 
skolen. Der skal bygges flere vuggestuer og vi skal have et 
sundhedssystem uden lange venteliste. Sportsfaciliteter skal 
opprioriteres.  

Ældre skal tages med respekt, derfor skal der ikke ske 
besparelser i hjemmehjælp, dagcentre og på plejehjem. 
Omsorgstid skal indføres. København skal have bedre 
boliger- men ikke kun for de rige.

2. kreds Christianshavn

Jette Bergenholz Bautrup
LAD OS ARBEJDE FOR EN BEDRE 
BY

Anna Saakwa 46 år, har boet i Danmark 
siden 1981, er dansk statsborger, 
medlem af BR, sidder i Uddannelses- og 
Ungdomsudvalget og er formand for den 
etniske organisation AFHIC.

Jeg genopstiller fordi jeg mener, at der er 
meget der kan blive bedre her i København.

Forholdene for de udstødte og de ældre skal forbedres. Der 
skal ske en opprioritering af skole og forældresamarbejdet, 
herunder skabes en fælles holdning til de færdigheder 
og mål der skal nås. Der skal tilføres ny dynamik i det 
almennyttige boligbyggeri således at der til stadighed 
kommer nye boligmuligheder for københavnerne. Der 
skal gennem arbejde med integration sikres forståelse 
for de muligheder den enkelte har for at komme på 
arbejdsmarkedet.

14. kreds Enghave

Anna Saakwa

Jeg vil medvirke til en klar politisk 
profil så man kan se forskel på os og de 
borgerlige. Og til dem regner jeg også 
Det Radikale Venstre som har en asocial 
fordelingspolitik. Det tror jeg specielt 
mange unge overser. 

Vi socialdemokrater skal stå sammen om 
at skabe et bedre København for alle. 
Også dem på samfundets skyggeside.

Integration er en mærkesag for mig. Vi skal stille krav, men 
vi skal også skabe muligheder og turde tale åbent om de 
problemer som kulturmødet fører med sig. Endelig vil jeg 
arbejde for at skolebørn gratis tilbydes en sund og nærende 
kost.

Jeg har en dansk mor og en kurdisk far er 26 år og er født 
og opvokset på Nørrebro. Jeg læser til lærer og er to gange 
ugentlig frivillig lektiehjælper for psykisk handicappede 
børn.

11. kreds Nørrebro

Lars Rasmussen
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Jeg hedder Karen West, bor 
på Christianshavn, er 53 år og 
afdelingsjordemoder på landets største 
fødeafdeling for etniske minoriteter. 

Jeg vil arbejde for en bedre integration 
i København, hvor fokus retter sig 
mod de svage grupper af vores etniske 
nydanskere

Jeg mener, at mangfoldighed er et potentiale i 
København og skal styrkes og dyrkes. Jeg mener, at 
ligeværdighed er en forudsætning for integration. Jeg 
mener, at danskkundskaber er en forudsætning for 
integrationsindsatsen. Jeg mener, at integrationsindsatsen 
skal kvalitetssikres. Jeg ved, at uddannelse skal udvikle vores 
velfærdssamfund.

Jeg ved, at arbejde skal sikre vores velfærdssamfund.

VIDEN OG VILJE ER VEJEN TIL LIGESTILLING OG 
LIGEVÆRDIGHED

2. kreds Christianshavn

Karen West

Jeg hedder Susan Hedlund er 42 år 
og HK´ere. Jeg har været både faglig 
og politisk aktiv i en hel del år. Sidst i 
Kgs Enghave´s bydelsforsøg hvor jeg 
blev valgt som formand. Efter forsøget 
forsatte jeg det politiske arbejde i 
Lo-København hvor jeg sidder i 
bestyrelsen, Jeg har især beskæftiget mig 
med det rummelige arbejdsmarked, 
herunder integrationsindsatsen på de 

københavnske arbejdspladser. Til dagligt arbejder jeg i et 
byudviklingsprojekt og er ansvarlig for et andet projekt 
”mentorer i fagbevægelsen. Nogle gange om året underviser 
jeg HK tillidsfolk i politik og medindflydelse og har for LO/
AOF et ligestillingsnetværk af faglige kvinder i København. 
Jeg brænder meget for beskæftigelses, arbejdsmarkeds- og 
det by og boligpolitiske område og vil meget gerne arbejde 
med andre områder. Jeg opstillet for at få mulighed for at 
kunne gøre en forskel.

14. kreds Enghave

Susan Hedelund
København er en dejlig by, en metropol 
der pulserer. Vi socialdemokrater har 
nået meget, men vi må erkende at der 
stadig er udfordringer.

Vi skal have skoler, der er tidssvarende 
både mht. faciliteter og materialer. Vores 
børns fremtid afhænger af det, vi kan 
simpelthen ikke være andet bekendt.

Vi skal have boliger i København som alle, også jeg der er 
pædagog, kan betale. København skal være for alle, ikke kun 
for velhavere. 

Vores børn fortjener en tryg hverdag. Vi skal have 
normeringerne ned i daginstitutionerne, så der bliver mere 
tid til det enkelte barn.

København er en af verdens bedste byer, kunsten er at gøre 
den endnu bedre. Jeg er 35 år, arbejder på Ydre Nørrebro. 
Jeg bor på Amager men er født og opvokset i Thisted.

9. kreds Amagerbro

Helle Bak Andersen

48 år, Skolebestyrelsesformand, 
Nørrebro. Næstformand, 
Forældreforeningen Brug Folkeskolerne 
på Nørrebro.

København har brug for en ny og stærk 
social dagsorden! 

Fremtidens største udfordring, bliver at 
give plads til de københavnere, der i dag 

ikke er en del af fællesskabet. Det gælder indvandrere og 
danskere, der er udenfor arbejdsmarkedet. Mennesker som 
lever deres liv i en ghetto. Eller Brian og Muhammed, der 
går i skole sammen.   

Socialdemokraterne skal føre en offensiv integrationspolitik! 

Familier og unge har i de senere år – med rette - efterlyst 
bedre fritidsmuligheder. Københavns idrætsanlæg skal 
bringes i en meget bedre stand. Og de grønne områder skal 
gøres meget mere attraktive.
København skal være en storby for os alle!

12. kreds Bispeeng

Jan Andreasen
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Jeg vil gerne vælges til BR igen fordi jeg 
skal fortsat arbejde for at løse trafik og 
P-problemerne uden at ”kriminalisere” 
at køre i egen bil. Jeg vil arbejde for mere 
metro, velfungerende offentlig trafik og 
for fastholdelsen af børnefamilierne i 
byen. 

Jeg vil skabe et godt, interessant og 
mangfoldigt kulturliv hvor der også 

er vellykket integration af byens borgere uanset deres 
tilhørsforhold. 

Jeg vil arbejde for at øge beskæftigelsen blandt de borgere 
som er udenfor arbejdsmarkedet. Som jobkonsulent gør 
jeg det i dagligdagen men vil gerne tage medansvar for det 
politiske mål også. 

Min største vision er, at jeg skal være med til indfri det 
samlede socialdemokratiske valgprogram. Jeg vil være 
politiker for hele København og vil tage medansvar for 
København.

10. kreds Østerbro

Taner Yilmaz

I den perfekte verden ville folk kede sig ihjel. 
Jeg vil ikke revolutionere verden, jeg vil bare skubbe lidt i 
den rigtige retning. 
 
Derfor vil mine holdninger i national og international 
politik heller ikke blive nævnt her. 
Mit formål med at komme ind i BR er at fastholde 
Rådhuset på de løfter Vesterbro får/fik før valget. 

Havnen er interessant men Bavnehøj savnes meget. 
DGI-byen er ok, men på nippet til at blive en mastodont 
der næsten kvæler kulturstaldene. 
Godsbaneterrænet bliver en stor opgave og skolerne vil altid 
være det.. 

En perfekt opgave for en sønderjyde der er vant til 
foreningsarbejde og altid har opført sig som vesterbroerne: 
Vi tør, vi gør og vi venter ikke altid til de andre får snakket 
færdig.

13. kreds Vesterbro

Siegfred Jurgensen
Hvorfor vil jeg i BR?

Fordi jeg føler, at jeg har noget af give 
København & københavnerne.

Det er bl.a. omsorg for vore syge og 
ældre, bedre forhold på hospitalerne 
både for patienterne og personalet, 
Metro, trafik forholdene, skoleområdet, 
lokal borger demokrati og meget mere. 

Vi vil så gerne så meget, men det er ikke altid pengene slår 
til. Derfor er det vigtigt, at vi arbejder hårdt og målrettet 
for at tiltrække flere virksomheder til København og 
etablerer gode og fornuftige muligheder for nye iværksætter 
virksomheder af enhver art. 

Kun gennem et voksende erhvervsliv, kan vi få skabt flere 
arbejdspladser og derved flere indkomster til København, 
som vi så kan bruge til alle de opgaver vi gerne vil i gang 
med. 

15. kreds Bispebjerg

Henrik A. Hansen

København er blevet rigere. Men ikke 
alle har del i den nye velstand. Derfor 
vil jeg føre en politik, som skaber mere 
balance, tager et socialt ansvar, sikrer 
bedre livskvalitet for ældre og gode 
uddannelse for børn og unge. 

Jeg ønsker en tolerant by, hvor den 
enkelte har frihed til at leve sit eget liv 
og samtidig føler et fælles ansvar overfor 

sine medborgere.

Jeg vil føre en politik, som gør op med den socialt og 
dermed etnisk opdelte folkeskole. Tendenserne til sociale 
ghettoer skal løses ved at udvikle boligområderne. Jeg vil 
bo i en by, hvor trafikken glider. Vi skal prioritere byrum, 
grønne åndehuller, god stemning, kultur og miljø! Jeg 
kan lide at se glade og sunde københavnere, som trives i 
hovedstaden.

Jeg vil arbejde for, at den socialdemokratiske gruppe bliver 
stærk, politisk velfunderet og får en klar og positiv profil i 
pressen.

16. kreds Vanløse

Jakob Hougaard
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Jeg er medlem af BR, 33 år, læge. 
Jeg ønsker at arbejde for et solidarisk 
København:

Narkomaner skal hjælpes, ikke jages. 
Boligerne til psykisk syge er for dårlige 
og for få. Handicappede skal have lettere 
adgang til hjælpemidler.

Vi skal sikre ordentlige boliger for 
almindelige mennesker, til rimelige priser.
For mange indvandrere er uden uddannelse og arbejde. 
Indsatsen skal starte tidligere og være mere aktiv på alle 
områder.
Det er nødvendigt med bedre efteruddannelse af offentligt 
ansatte.
Hjemmehjælpere skal have bedre vilkår. En stresset 
hjemmehjælper, er ikke en god hjemmehjælper. Der bør 
være ti minutter til at drikke kaffe, snakke og ekstra hjælp 
ved hvert besøg.
Jeg vil også arbejde for en grønnere, sundere og en mere 
levende by.

1. kreds Ryvang

Thor Grønlykke

Jeg er 28 år gammel og arbejder til daglig 
som læge på Frederikssund sygehus. 
Jeg er gift og har to drenge. Er født og 
opvokset på Vestegnen og bor i dag på 
Nørrebro. Gennem de sidste 5 år har jeg 
været medlem af 11. kreds og har siddet 
i bestyrelsen i lidt over to år.

Man skal se positivt på tilværelsen og 
optimere mulighederne for det enkelte 

menneske, så han eller hun har mulighed for at få et bedre 
liv. Mine mærkesager vil være uddannelse, sundhed og 
trafikområdet. Der ud over vil jeg arbejde for en bedre 
integrationspolitik i Københavns kommune.

Jeg håber på, at kunne få muligheden for at føre 
fornuftig socialdemokratisk politik, hvor mennesket er 
udgangspunktet.

11. kreds Nørrebro

Ikram Sarwar
Jeg har været aktivt medlem af partiet og DSU siden ‘99. I 
13.kreds har jeg siddet i bestyrelsen siden ‘00. Koordinator 
for EP-valget. 18 år og går i 3.g. Siden foråret 2003 ansat på 
Socialdemokraternes partikontor. 

Vi har brug for unge, nye og stærke kræfter til at løfte den 
store opgave: at føre Kbh. videre i den gode udvikling. Jeg 
vil arbejde for, at Øresundsregionen udvikles - vi skal have 
mere fokus og visioner. På dette område ligger der meget 
spændende arbejde! Folkeskolerne skal være bedre, rare 
at være i, og de skal lære eleverne noget. Vi skal skabe de 
nødvendige rammer. Der skal være klare planer for skolernes 
fremtid. Jeg vil arbejde for en folkeskole, hvor hver elev får 
mulighed for at udfolde sig og lære noget! 

Det er muligt, så lad os gøre det!

13. kreds Vesterbro

Niels Andersen

Jeg vil arbejde for København

Vi skal gøre brug af alle vores ressourcer 
både økonomisk og menneskeligt, 
når det gælder bolig, uddannelse og 
arbejdsmarked.

København skal være fuld af liv og 
virkelyst, hvilket kræver at befolkningen 
er bredt sammensat. Vi skal derfor 

imødegå den sociale opdeling af boligområder. Nybyggeri 
skal være en blanding af ejer-, leje- og andelsboliger. 

Ligeså skal vi videreføre byfornyelsen af nedslidte boliger og 
udsatte bydele. Tove Ditlevsen følte sig i sin tid indespærret 
på Vesterbro - København skal ikke spærre folk inde i 
ghettoer, men åbne dem og skabe sammenhæng mellem by 
og bolig. 

Jeg er 36 år og har været medlem af S siden 2000. Efter 
endt uddannelse som magister er jeg klar til at arbejde 
politisk i BR.

3. kreds Rådhus

Tine Løvig Simonsen 
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Jeg er 38 år og jurist i IT- og 
Telestyrelsen, hvor jeg også er 
tillidsrepræsentant. Jeg er københavner 
og har de seneste 10 år boet på Østerbro 
med min søn Oskar på 12.

Det er vigtigt, at vi tænker langsigtet og 
fremtidssikrer vores velfærdssamfund. 
Derfor skal vi give vores børn optimale 
muligheder. 

Daginstitutionerne skal sikre forældre og børn trygge 
og stimulerende rammer for børnenes dagligdag, og 
folkeskolernes faglige niveau skal tiltrække dem, som nu 
vælger privatskoler til deres børn. 

Ingen børn må tabes på gulvet og ingen børn må stå som 
funktionelle analfabeter efter endt folkeskoleuddannelse. 
Derfor skal folkeskolen sikre høj faglighed i et trygt 
læringsmiljø uanset hvor i byen man bor og hvilken skole 
man hører til.

10. kreds Østerbro

Aia Rebekka Fog

Som spidskandidat for DSU har jeg et 
stort ansvar for at udvikle en by med 
fremtid. 

Jeg er blevet klædt godt på til den 
opgave igennem mange års virke i DSU 
og i partiet, hvor jeg sidder i SIK’s FU 
og derigennem deltager i BR-gruppens 
møder. 

Jeg er blevet beskrevet som en innovativ politiker, der kalder 
en spade for en spade, er målrettet og arbejdsom. Jeg vil 
udvikle den by jeg er født i, og elske at se den vokse sig til 
en verdenskendt Metropol. 

Et bredt netværk til byens aktører og et farverigt liv skal 
med mit politiske håndværk skabe fundamentet for mit 
kandidatur. 

For at skabe Nordeuropas Metropol vil jeg fokusere på 3 
områder: Kreativitet, Viden og Liv med sats på Integration, 
job, uddannelse og bolig – se mere på www.stemstrange.dk.

9. kreds Amagerbro

Simon Strange
Jeg er 65 år, mag.art. , fhv. univ.
lektor, medlem af bestyrelsen 14. 
kreds, kontaktperson ved Anna Kirke, 
Nørrebro.

BR-valget stiller jeg op til under 
slagordet “København er borgernes by”. 
Det indebærer at København skal være 
en by som det er rart og trygt at leve i. 
Ikke noget med at den først og fremmest 

skal være en metropol eller en dynamo eller et kraftcenter: 
der er andet her i livet end vækst, vækst, vækst. 

En stor del af Socialdemokraternes nuværende problemer 
har at gøre med dårlig information, både indadtil og 
udadtil. Kommer jeg i BR, vil jeg derfor gøre meget ud af 
at kommunikere tilbage til baglandet både mundtligt og 
skriftligt. Jeg er således medlem af Sydhavnsrådet (en slags 
genoplivet bydelsråd) samt af det lokale Ældreråd.

Læs mere på www.jjj-kbh.dk

14. kreds Enghave

Jens Juhl

Medlem af BR, medlem af 
BTU, Demokratiudvalget, 
Borgerrådgiverudvalget.
 
Jeg stiller op fordi politik handler om 
mennesker. Solidaritet om at hjælpe 
hinanden. Hvem vi er, hvorfra, hvad 
vores evner rækker til, muligheden for at 
realisere vores inderste drøm skal præge 
vores liv. 

Handler det om udfordringerne for den københavnske 
trafik eller udviklingen af nærdemokrati. Jeg vil fremme 
københavnernes muligheder for at gøre drømme til 
virkelighed. Men jeg vil værne om, at vi hjælper og 
respekterer hinanden. 

Jeg insisterer på, at vi altid stiller os på borgernes side. Den 
kommunale service skal indrettes efter borgernes behov 
- ikke omvendt. Men borgerrepræsentanterne skal vedstå sig 
rollen som dem, der varetager helheden. 

12. kreds Bispeeng

Kim Christensen
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Metropol med mennesker
Blå og Grøn by:
• Metro, cykler og gående prioriteres, så 

luft og støj problemer løses.
• Parkering, så gader og pladser bliver 

byens fri rum.
Menneskelig by:
• Variation i boligerne, så de kan 
betales.
• Daginstitutioner med fuld kost, 

og bevægelse i grønne områder.
• En folkeskole, der tør nytænke undervisning kreativt, 

musisk, sprogligt og fysisk.
• En ældreomsorg med egne valg er både god ældre- og 

personalepolitik.
• Integration før skolen for børn, på arbejdspladsen for 

voksne.
Arbejdende by:
• Erhvervspolitik med lige så stort fokus på små 

arbejdspladser, som store. En satsning på det flyvske 
kreative - kommunikation, design, turisme og events.

• Visionær personalepolitik for 50.000 ansatte og demokrati 
for 500.000 københavnere.

7. kreds Husum

Winnie Berndtson

- Dialog bygger bro
Mit navn er Sikandar Siddique, og jeg 
er dansker med pakistansk baggrund. 
Jeg er født, opvokset og bosiddende 
på Nørrebro, hvor jeg bruger min tid 
som frivillig gadeplansmedarbejder og 
politisk aktiv i DSU.

Integrationen har slået fejl, og vi har et 
todelt samfund. Der er brug for at bygge 

bro mellem danskere og nydanskere, og med et ben i hver 
lejr ved jeg, at det kan lade sig gøre. Dialog skaber gensidig 
forståelse og tolerance, og det skal vi socialdemokrater blive 
bedre til.

Jeg har et bredt netværk i indvandrermiljøet, et tæt 
kendskab til problemerne med integrationen – og ikke 
mindst en brændende lyst til at gøre en forskel.

En stemme på Sikandar, er en stemme for en bedre 
integration gennem dialog.

5. kreds Blågard

Sikandar Siddique
Redaktør, cand. mag., formand for 
4.kreds.

Jeg ønsker at styrke København, så 
den fortsat er hele landets hovedstad. 
Danmark er så lille et land, at 
det ikke er nødvendigt at splitte 
centraladministrationen op og flytte dele 
af den ud i provinsen.

Samtidig vil jeg tilstræbe en ærlig, lyttende og åben stil i 
respekt for byens indbyggere og deres ønsker. Jeg lægger stor 
vægt på så megen lokal indflydelse som mulig, og på at det 
er demokratiet, der har det sidste ord i enhver sag.

Et af mine største interesseområder er skole- og 
kulturpolitik. Men faktisk synes jeg, at alle emner er værd 
at binde an med, hvis de har det overordnede mål at gøre 
København til en endnu bedre by at bo og arbejde i.

4. kreds Sundby

Lise Thorsen

Jeg er 31 år og bor på Nørrebro. Jeg har 
studeret statskundskab på Københavns 
Universitet og arbejder som daglig leder 
af Kulturhuset Kapelvej 44 på Nørrebro.

Siden 1994 har jeg været aktiv i 
Socialdemokratiet på Nørrebro. 
1996-2002 var jeg formand for 
Nørrebro-kredsen, som har prioriteret 
åbenhed samt fornyelse. Værdier 

jeg vægter højt og som jeg vil tage med ind i arbejdet i 
Borgerrepræsentationen, hvis jeg skulle opnå valg.

Jeg vil bidrage til, at vi udvikler København til en by, hvor 
kulturen er i stadig udvikling, hvor integration kommer til 
at handle om mennesker, pligter og rettigheder. København 
skal være en by, hvor alle bliver mødt med værdighed 
og respekt uanset hvilken stilling, man har i samfundet. 
København skal være vores by.

11. kreds Nørrebro

Peter Fogsgaard Nielsen
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Winnie Larsen-Jensen, 51 
år. Folkeskolelærer, medl. af 
Borgerrepræsentationen siden 1978, 
Socialborgmester 1989-2001.

Som indfødt københavner har jeg lyst 
til også fortsat at være med til at præge 
udviklingen i byen i fremtiden.

Jeg er optaget af byudvikling og 
trafikafvikling. Der skal ryddes op i trafikken, bl.a. med 
Metro Cityringen og Københavnertunnelen. Der skal 
bygges boliger til alle uanset indkomst.  

Folkeskolen skal have et kvalitetsløft både indholdsmæssigt 
og fysisk. Det er helt afgørende, at vores folkeskole giver 
børnene den bedst mulige uddannelse. Der skal være 
pladsgaranti til daginstitution i lokalområdet. Ældreplejen 
skal holde, hvad den lover – det er afgørende for de ældres 
tryghed.

København skal udvikles af mennesker, der elsker byen!

9. kreds Amagerbro

Winnie Larsen-Jensen

København er en fantastisk by
- men den skal være bedre! Børns liv og 
muligheder skal i front, sammen med 
ældres tryghed og en bedre dialog med 
københavnerne om deres ønsker.

Jeg vil bl.a. arbejde for:
• Et sammenhængende børneliv, 

på tværs af forvaltningsskel. Sikkerhed for at det bliver 
attraktivt for de københavnske børn at bruge kommunens 
daginstitutions-, folkeskole- og fritidstilbud. 

• En ældreomsorg der sikrer tryghed til alle og 
valgmuligheder til ældre der ønsker det. 

• Kommunen er til for borgerne, og dialog er vejen frem. 

Jeg hedder Katrine Egaa Molin, er 36 år og arbejder til 
daglig som afdelingsleder i Ergoterapeutforeningen. Jeg 
er medlem af SIK’s forretningsudvalg og bestyrelsen i 13. 
kreds. Læs mere på: www.katrine-molin.dk

13. kreds Vesterbro

Katrine Egaa Molin
Jens Nielsen, 52 år, uddannet cand. 
scient. pol. og musiker. Jeg underviser 
og forsker på Handelshøjskolen og 
har tidligere været orkesterleder og 
kulturembedsmand.

København skal være en åben og 
tolerant verdensby, hvor vi fungerer 
sammen på tværs af kulturelle og etniske 
forskelle. En by med nysgerrighed og 

mod på fremtiden. En by, hvor erhvervs-, uddannelses- og 
kulturpolitik skaber rammer for et innovativt samfund, der 
tager vare på mennesker.

København skal stå stærkt i den internationale konkurrence. 
Som hovedstad må vi tage lederskabet i integrationen i 
Øresundsregionen.

København er en stor kommune. Københavnerne skal 
inddrages i det nære demokrati i bydelene. Særlige politiske 
interesseområder: integration, trafik- og byplanlægning.

8. kreds Valby

Jens Nielsen
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Konkurence:

Propaganda skal have nyt navn!
Vil du være med til at bestemme hvad propa-
ganda fremover skal hedde? Vil du have to flasker 
rødvin?
-Så deltag i konkurrencen om et nyt navn til 
SIKs informations organ, Propaganda. Er du 
den heldige, med det helt rigtige navn til vores 

alle sammens blad, får du som tak et par flasker 
rødvin. 
Forslag sendes gerne via mail til kvanner@tiscali.
dk eller jakobthiemann@hotmail.com alternativt  
i brev til Jakob Thiemann, Socialdemokratiet i 
Kbh, Rewentlovsgade 14, 4 mf. 1651 Kbh V  

Dagsorden / tidsplan for 
delegeretmødet den 21. maj
• 12.00 – 12.20 Velkomst v/ formand Jan 

Salling Kristensen og Ritt Bjerregaard

• 12.20 – 13.30 Formalia, beretning 
og beretningsdebat af formandens og 
Overborgmesterens beretning.

• 13.30 – 13.45 Pause

• 13.45 – 15.15 Præsentation, debat og 
vedtagelse af Kommunalt valgprogram

• 15.15 – 15-45 Pause

• 15.45 – 16.45 Behandling af indkomne 
forslag

• 16.45 – 17.00 Aflægning og vedtagelse af 
regnskab

• 17.00 – 17.15 Pause

• 17.15 – 18.00 Personvalg

• 18.00 – 18.30 Behandling og vedtagelse af 
udtalelse

• 18.30 Afslutning

• 19.00 Medlemsfest

Lørdag d.21.maj kl. 12-18 afholder SiK 
delegeretmøde i de flot beliggende lokaler i 
Islands Brygges Kulturhus. Delegeretmødets 
vigtigste punkt på dagsordenen bliver vedtagelsen 
af det kommunale valgprogram, der har været 
ude i kredsene til debat

Alle er meget velkomne til at deltage i 
delegeretmøde, der også skal vælge medlemmer 
til SiKs bestyrelse. Bagefter er der medlemsfesten!

Invitation til Delegeretmøde
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De seneste ti år er der sket et drastisk fald 
i antallet af billige boliger i København. 
Udlejningsboligerne er blevet dyrere, og der er 
blevet 25 procent færre de seneste 15 år. Priserne 
på ejerlejligheder er i samme periode steget 
voldsomt. Det er nærmest blevet umuligt for 
mennesker med almindelige lønindkomster at 
finde bolig i København. 

Læg dertil en stigende koncentration af sociale 
og integrationsmæssige problemer i bestemte 
kvarterer. Vi risikerer en delt by, hvor problemer 
med dårlige boligforhold, social udstødelse og 
mangelfuld integration klumper sig sammen i 
enkelte almene boligområder, alt imens andre 
kvarterer bliver stadigt mere velhavende, tjekkede 
og homogene. 

Det er en uacceptabel udvikling, som skal 
vendes. Derfor har jeg netop fremlagt et 
boligudspil med ti konkrete forslag, der alle 
vil styrke mangfoldigheden i byen. Det er 
nødvendigt med en ambitiøs og offensiv politik 
på boligområdet, især fordi både Klaus Bondam 
og Søren Pind har valgt at gå i defensiven på 
boligpolitikken – deres boligpolitik rækker til 
at sige, at det ikke kan lade sig gøre at bygge 
billigere og bedre i København. Det kan det! Og 
det bliver en socialdemokratisk opgave at bevise 
det. Mine boligpolitiske forslag lyder derfor:

1. 5.000 nye boliger med maks. husleje på 
5.000 kroner
Der skal bygges 5.000 nye, billige boliger de 
næste 5 år. De må maksimalt koste 5.000 kroner 
om måneden i husleje og skal være på mellem 85 
og 100 kvm. Der skal være plads til en familie, så 
færre københavnere tvinges til at fraflytte byen, 
når de får børn.

2. Mangfoldighedskrav til bygherrer
Nyt byggeri bør ikke kun være for direktøren 
eller for udlandsdanskeren. København skal ved 
salg af grunde sikre, at der opføres blandede 
boligformer og udbydes lejligheder til en lav 
husleje. Mangfoldighedskravet skal som noget 
nyt gælde ved alle større byggesager. Ikke som nu 
kun ved alment nybyggeri.   

3. Flere familieboliger i alment byggeri
Mange unge må forlade byen, når de stifter 
familie, fordi der er for få lejligheder med tre 
eller fire værelser. Der skal skabes flere billige 
boliger i familiestørrelsen i alment boligbyggeri. 
Det skal ske gennem renovering i det ældre 
almene byggeri fx ved at slå lejligheder sammen 
ved fraflytning. 

4. Ny udlejningspolitik for almene boliger
Det skal grundlæggende overvejes, hvordan 
almene boliger i København udlejes. Kommunen 
har i dag anvisningsret til ca. 1/3 af de ledige 
almene boliger. Disse boliger bruges til at løse 
boligsociale opgaver, men en de bør også bruges 
til de københavnske børnefamilier, som ikke har 
muligheder for at købe en større bolig.

5. Flere boliger på vandet, på tagene og i 
de tomme erhvervslokaler
Der skal udarbejdes en samlet plan for områder i 
havnen, som er velegnet til husbåde, fx Syd- eller 
Nordhavnen. Samtidig skal det udnyttes til det 
yderste, at boliglovgivningen har åbnet op for 
boligbyggeri på ejendommes tagetager samt for 
omdannelse af erhvervslejemål til boliger. 

6. En tæt og højere by
Byen skal være tættere og højere. Det skal bl.a. 
ske ved at bygge etager oven på det eksisterende, 
ret lave byggeri på dele af Nørrebro. Ørestad, 
Nordhavn og Refshaleøen skal være levende 
laboratorier for byudvikling, hvor de dygtigste 
yngre danske og udenlandske arkitekter kan 
komme til med deres idéer.

7. En grøn plan for byudvikling
Der skal skabes en grøn plan og samlet strategi 
for byens pladser og parker, og bilkørslen skal 
begrænses i Københavns centrum. Der skal 
indrettes underjordiske parkeringsanlæg, og der 
skal gennemføres en belysningsplan, som kan 
give en tryggere og mere æstetisk oplysning i 
København.

8. Satsning på bæredygtigt byggeri
Private bygherrer skal tilskyndes til at bruge 
energibesparende byggeteknik, fx gennem 

Ny boligplan for København:

Mangfoldig metropol

af Ritt Bjerregaard

Spidskandidat 
for Social-

demokraterne  i 
København

ritt@ritt.dk
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tilladelse til at bygge mere på grunden, hvis 
byøkologiske krav opfyldes. Kommunen bør 
selv gå forrest ved følge grønne retningslinier for 
nybyggeri eller renovering af fx skoler. 

9. ”Tre-kvarters planen” mod ghettoisering
Mjølnerparken, Indre Nørrebro og Tingbjerg slås 
med sociale og integrationsmæssige problemer, 
og for hvert kvarter skal udarbejdes en plan for 
at forbedre de fysiske rammer. Der skal skabes 
større mangfoldighed ved at ændre bolig- og 

ejerformer for en del af boligerne, og der skal 
skabes fl ere fritidstilbud til beboerne.

10. Boligsocial indsats
Boligpolitikken skal også tilgodese svage 
grupper som fx hjemløse og kvinder, der 
udsættes for vold i hjemmet. Det skal ske 
med et fortsat samarbejde mellem de almene 
boligorganisationer og Københavns Kommune, 
men også private udlejere bør stille ledige boliger 
til rådighed for enlige forældre i akut bolignød.
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Onsdag den 18. maj Britta Thomsen 
Britta Thomsen kommer til 4.kreds, og fortæller om sit arbejde i 
Europaparlamentet. 
Fortællingen starter kl. 1900, og foregår i kredsens lokaler på 
Amagerbrogade 185, 2300 S. Få mere at vide hos Lise Thorsen på mail: 
borneo20@mail.tele.dk

Onsdag den 18. maj Ritt Bjerregaards Kampagne 
Næste møde for de frivillige, der ønsker at deltage i Ritts kampagne. 
Det starter kl.1900 og varer til kl.2100. Alle kan deltage, også selvom 
man ikke var med til det første møde. Meld dig til arrangementet på 
linnea@ritt.dk

Onsdag den 18. maj Internationalt Udvalg 
Tema:  Fyraftensmøde om globaliseringens ofre: Videofremvisning 
og debat om Maersk Medical i Malaysia og de dårlige arbejdsforhold 
Oplægsholder: Svend Erik Jensen, AIF sekretariat 
Tidspunkt: 17.00-19.00 
Sted: AIF’s mødelokale, Reventlowsgade 14, 2. 1602 København V. 
Tilmelding: Anna Haaland Hansen, e-mail: alhh@dsu.net

Lørdag den 21. maj Delegeretmøde og efterfølgende medlemsfest. 
Se invitationen på bagsiden

Søndag den 22. maj Brunch med Nyrup 
Se modsatte side verst

Onsdag den 8.juni Ritt Bjerregaards Kampagne 
Næste møde for de frivillige, der ønsker at deltage i Ritts kampagne. Det 
starter kl.19:00 og varer til kl. 21:00. Alle er velkomne, der er brug for 
alles bidrag.  
Vi mødes i Reventlowsgade 14, st., 1651 V.  
Meld dig til arrangementet på linnea@ritt.dk.

Søndag den 12. juni 14. kreds inviterer til besøg på Vester Kirkegaard. 
Kom og hør historikeren og forfatteren til 25 statsminister Søren Mørch 
fortælle om nogle af de afdøde Socialdemokratiske profiler som ligger 
begravet på Vester Kirkegaard. 
Tid og sted: Søndag d.12. juni klokken 14.00, ved hovedindgangen til 
Vester Kirkegaard. 
For yderlige kontakt Mads Bang Aaen 26 27 08 99 eller mads@ritt.dk

Torsdag den 23. juni Sankt Hans fest 
Kredsene omkring Bellahøj Trafikplads afholder traditionen tro Sankt 
Hans Fest på Bellahøj Friluftsscene. Der er åbent fra kl. 19. Årets 
båltaler er Ritt Bjerregaard. 

Torsdag den 11. august Ritt Bjerregaards Kampagne 
Næste møde for de frivillige, der ønsker at deltage i Ritts kampagne. Det 
starter kl.19:00 og varer til kl.21:00. Alle er velkomne.  
Vi mødes i Reventlowsgade 14, st., 1651 V.  
Meld dig til arrangementet på linnea@ritt.dk
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Landspolitisk Forum
Er du til aktuel landsdækkende debat?
Fmd. Lisa Schmidt, lisa.schmidt@lo.dk

Internationalt Forum
Hvis du har lyst til at udvikle og kvalificere 
EU-debatten. Fmd. Anna Haaland Hansen, 
anna@haaland.dk

Uddannelses- og Ungdomsudvalget
Fmd. Aia Fogh, arf@itst.dk 
Deltag f.eks i debatten. om fordeling af 
tosprogede børn efter Albertslund-modellen. 

Integrationsudvalget
Fmd. Ayhan Can, ac@foreningen-nydansker.dk

SiK’s udvalg:

Åbne for alle interesserede!
Miljø- og Forsyningsudvalget
Fmd. Erik Vinding (indtil videre), 
evinding@tiscali.dk

Social- og Omsorgsudvalget
Formand: Bo Sand, bo_sand@adslhome.dk

Bygge- og Teknikudvalget
Fmd. Manja Sand, manja_sand@adslhome.dk

Familie- og Arbejdsmarkedsudvalget
Fmd. Ejvind Hansen, ejhansen@get2net.dk

Kultur- og Fritidsudvalget
Fmd. Flemming Hansen, 0800flh@danskmetal.
dk

Aktivitet:

Brunch med Nyrup.
Søndag d. 22. maj klokken 10.30 inviterer 
Socialdemokraterne i København til Brunch med 
Poul Nyrup Rasmussen på Park Cafe. 

Poul Nyrup Rasmussen vil først fortælle hvad 
den første periode i parlamentet har budt på, og 
bagefter vil Poul fortælle hvorfor et dansk ja til 
den kommende forfatningstraktat er så vigtigt. 

Før og under Pouls oplæg vil der være mulighed 

for at forsyne sig med brunch, kaffe og juice fra 
Parks buffet. Pris for hele arrangementet er 50 kr. 
Tilmelding og Betaling : foregår efter først til 
mølle princippet og skal ske senest d.16. maj til 
Mads Bang Aaen på mail: mads@ritt.dk eller 26 
27 08 99 
Arbejdernes landsbank, Reg. nr. 5371 
Kontonummer 0000305554.  
 
SiK-aktivitetsplan til PropAganda



Socialdemokraterne i København
Danasvej 7
1910 Frederiksberg C

B - MAGASINPOST

ID: 12551

INVITATION
Du inviteres hermed til Årets Fest

Lørdag d. 21. maj kl. 18-02
Sted: Islands Brygges Kulturhus

Islands Brygge nr. 18, 
2300 S

Socialdemokraterne i København mødes lørdag d. 21. maj. 
Fra kl. 12-17 er der stramt, skarpt og visionært politisk arbejde,  

men bagefter inviterer vi til et brag af en fest.

Fra kl. 18 bliver der serveret lækker buffet bestående af:
Pirogger, marinerede kyllingelår, fisketerrin, varmrøget laks med sprød landsalat 

 og til dessert ost og frugttærte med creme fraiche.

Derefter vil aftenen byde på god underholdning, skarp festtale 
og danseglad musik. Med andre ord: en aften du ikke vil gå glip af.  

Og alt dette for bare 80 kr. pr. person. Drikkevarer er dog for egen regning.

Festen er åben for alle, så venner og familie kan også deltage  
uden at have partibogen i orden. 

Tilmelding er nødvendig for alle, indbetal derfor 80 kr. pr mand  
på konto 5301-0385410 (Arbejdernes Landsbank) senest tirsdag d. 17. maj. 

 
Mærk indbetalingen ”Fest-middag”  

og husk navne på de deltagende

Med venlig hilsen Jan Salling
Formand for Socialdemokraterne i København


